
 Не дивно читати таке в бугаївських текстах, бо ж ідеолог течії, який значиться в гуру 
Вінницької Громади – росіянин із Тюмені, створював свою організацію і формував 
віровчення на російських теренах. При цьому все звучить російською мовою. Ми 
проглядали і сайти. Відтак конфесія в Україні працює у позаукраїнському контексті. 
Повчилися б тут у спільноти п’ятидесятників, в офісі якої знайшов таке марксове (але 
слушне) гасло: «Якщо людина не знає мови народу, на землі якого проживає, то вона є або 
гостем, або найманцем, або ж окупантом». 
 Громади України постійно навідує гуру Бугаєв, читає лекції (навіть публічні), говорить 
там про «русский дух». Це нагадує діяльність у нас Церкви Московського Патріархату. 
Певне пора перекрити в’їзд до нас таких гастролерів і заборонити офіційно діяльність 
спільнот, як пропагують антиукраїнство в прямій чи опосередкованій формі.  
 Нині в Україні всі конфесійні спільноти займаються благодійницькою діяльністю, бугаєві 
написали, що то не для них. Те для нас є незрозумілим, бо ж знаємо про гуманістичний 
дух релігійних спільнот, таку їх діяльність.  
 Повернемося до Статуту. Що то за «підприємства», які закріплює для досягнення своїх 
завдань Громада (2.3) і що то за «господарські товариства», про заснування Громадою 
яких (4.2.3) йде в Статуті мова. Далі говориться про якісь об’єкти виробничого 
призначення (5.4), про право на заснування громадою «видавничих, поліграфічних 
виробництв, реставраційно–будівельних та сільсько-господарських підприємств» (5.5) і 
майже нічого про власне релігійну діяльність. У нас релігійні організації мають чітке 
духовне призначення, а відтак перетворювати громади у виробничі спільноти Статут не 
має передбачати. Та й сама конфесія в Анкеті написала, що вона «не займається 
підприємницькою діяльністю». 
 Громада просить у держави право на свою офіційну діяльність, а між тим у своїх 
документах ставиться так до українського соціуму, нібито передбачає жити на Місяці. 
Навіть обов’язки членів Громади виписані так, що нібито вони є винятково ними, не 
громадянами країни.  
 То ж при реєстрації будемо враховувати все означене, а не лише довільний витвір дзен 
майстра Сергія Бугаєва. Знаємо Дзен-буддизм як одну із найбільш впливових буддійських 
шкіл Далекого Сходу. Вивчали її. 
 Експертний матеріал підготував професор Анатолій Колодний. 

 
4 В 6 Експертний висновок на вчення Мудрославія 
 

 Мудрославіє є одним із нових вифантазованих релігійних віровчень особою, яка визнає 
свою наділеність якимись сакралізованими властивостями і здатністю у своєму баченні 
надприродного світу постати неорелігієтворцем. Таких в тій чи іншій формі своєї 
самосекралізації останнім часом з’являється багато. Мудрославіє – одна із таких течій. 
Особою-засновником цією течії, яка йменується в документах краматорської громади 
«Нове слово» її почесним головою, є доктор філософських наук Олександр Миколайович 
Малюта, який нібито мешкає у Львові, а громада чомусь формується і претендує на 
реєстрацію своєї діяльності в Краматорську. 
Мудрославіє проголошує себе духовною організацією, що дає неорелігійний синтез 
біляхристиянського, постязичницького, науково подібного характеру бачення 
надприродної животворної сили Мудрості Матері Всесвіту, з якою віряни перебувають в 
духовно-інтелектуальному зв’язку. Основою свого віровчення мудрослови проголошують 
культ Мудри. При цьому вони вдаються до різних форм вшанувавання, поклоніння та 
прославлення материнського жіночого начала світу. 
 Визнаючи право кожного на своє бачення і витлумачення надприродного, ми в цій 
онтології мудрославія все ж відзнаходимо певний онтологічний примітив. Все наявне 
повинне мати свою материнську основу – відтак для Всесвіту Всевишнім є якась Мудра. 
Бог згадується, а що то є, так ми й не зрозуміли. На відміну від наявних конфесійних 
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віросповідань, Мудрославіє має дещо спрощену культово-обрядову систему. 
Богослужіння в конфесії розглядаються взагалі як довільно ситуаптивнопотрібні зібрання. 
Вони проводяться для організації діяльності віруючих та обговорення і вирішення 
конкретних суспільних, екологічних та культурних потреб. До того ж, не рідше, ніж раз на 
рік, з метою підведення підсумків проведеної роботи.  
Що нас привабило у віровченні конфесії, то це заклик не згадувати ім’я Бога намарно і 
порада вірянину орієнтуватися у своєму житті не на прохання до Вищих сил, а на власну 
дію, відсутність закликів до насильства, проведення життя у споживацтві, 
грабіжницькому ставленні до природи та ін. 
При наявності в країні лише однієї релігійної групи мудрославців (десь 10 вірян) вони 
ставлять перед собою у своїх офіційних документах такі завдання, які в силах вирішити 
хіба що десь біля пятисотковій конфесії . Тут звучить приваблива мета громади - піднести 
на нову висоту рівень духовності суспільства. При цьому звучить думка здійснити це на 
основ стародавніх традицій Русі. Але що тут мається на оці, то із наявних документів ми 
так визначити й не змогли.  
Дещо насторожує пропонована Статутом можливість заховатися у цей складний для 
України час вірянину конфесії за гарантовану альтернативну службу, можливість 
використати конфесію для налагодження підприємницької діяльності і дещо інше. Менше 
говориться про віросповідну діяльність, її форми. 
Надані для експертизи документи свідчать про мізерність краматорської громади 
Мудрославіє і відсутність подібних десь інде. То ж взагалі як можна офіційно реєструвати 
на всеукраїнському рівні таку релігійну дрібноту. Релігійна група «Нове слово» - це лише 
початковий етап формування нової релігійної течії. Відтак якщо вже і йде мова про її 
реєстрацію, то це може бути вирішеним на місцевому рівні. До того ж, в Україні 
реєстрація релігійних громад (течій) не є обов’язковою. Для визнання наявної у нас нової 
релігійної течії вона мала б заявити про себе хоч би в половині областей. То ж якщо 
мудролславці просять визнання їх, хай місіонерськи працюють на таку кількість. 
Водночас їм варто ще попрацювати над удосконаленням онтологічного, антропологічного 
й есхатологічного елементів свого віровчення, формуванням такої обрядової практики, 
яка б свідчила, що ми маємо справу із власне релігійною організацією, а не зібранням за 
інтересом. Відчувається вифантазованість віроповчальної складової мудрославства. 
Експертний документ підготували О. Горкуша О.В та А. Колодний. 
 
4 В 7 Науково-експертна інформація щодо вчення і практики 
послідовників Шрі Чінмоя 

 
 Відповідно до прийнятої нині в релігієзнавчій науці класифікації релігій громади Шрі Чінмоя 

 визнані новітнім духовно-релігійним рухом неоорієнталістського спрямування. Українські вчені  
 солідарні з такими теоретиками світового релігієзнавства, як Гордон Мелтон і Айлін Баркер, які  
 включали послідовників цієї течії до неорелігій.  

 Загально визнано, що нерелігійні рухи – це синкретичні світоглядні і практикуючі  
 духовність утворення, які утримують в собі не тільки елементи традиційних релігійних систем,  
 але й сучасних філософій і громадських рухів. Відомо, що засновник цієї неоіндуїстської  
 духовної течії, Шрі Чінмой – не тільки відомий релігійний, але й громадський діяч. Народився  
 у 1931 році в Індії, у 1964 році приїздить до Америки, щоб розпочати свою роботу  
 заради міжнародного миру і доброї волі. З того часу стає відомим у всьому світі як  
 філософ і миротворець, спортсмен і поет, письменник, композитор і співак. Шрі Чінмой  
 прочитав сотні лекцій в університетах і дав сотні концертів миру по всьому світу. Понад чверть  
 століття він проводив двічі на тиждень медитації миру в Організації Об’єднаних Націй. Його  
 філософія і праця завоювали підтримку видатних людей у різних сферах діяльності, а деякі  
 урядові особи під його впливом присвятили свої країни, міста і природні краєвиди справі  
 миру, називаючи їх Суцвіттями Миру Шрі Чінмоя. 
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